
Quick statistics
Survey 613749 'Western Survey of Non-Returning Students'

Results

Survey 613749

Number of records in this query: 400
Total records in survey: 400
Percentage of total: 100.00%

                                        page 1 / 26



Quick statistics
Survey 613749 'Western Survey of Non-Returning Students'

Summary for Intent

When you enrolled at Western, was your intent to:

Answer Count Percentage

Earn a degree from Western (1) 349 87.25%
Transfer to another institution (2) 34 8.50%
Take classes without earning a degree from any institution (3) 5 1.25%
No answer 2 0.50%
Not completed or Not displayed 10 2.50%
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Summary for Intent2

Have you enrolled at the institution to which you intended to transfer?

Answer Count Percentage

Yes (1) 28 7.00%  
No (2) 6 1.50%  
No answer 0 0.00%  
Not completed or Not displayed 366 91.50%  
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Summary for Return

How likely is it that you will return to Western to continue your education?

Answer Count Percentage

Very unlikely (1) 144 36.00%  
Somewhat unlikely (2) 36 9.00%  
I am unsure (3) 58 14.50%  
Somewhat likely (4) 30 7.50%  
Very likely (5) 120 30.00%  
No answer 2 0.50%  
Not completed or Not displayed 10 2.50%  
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Summary for NotEnrlCat

Which of the following categories describe the most important reasons why you did not return to Western
this fall?

Answer Count Percentage

Finances (1) 173 43.25%  
Academics (2) 155 38.75%  
Western's environment or location (3) 102 25.50%  
Family or personal (4) 176 44.00%  
Community and connectedness (5) 96 24.00%  
Other (7) 72 18.00%  
Not completed or Not displayed 14 3.50%  
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Summary for NotEnrlFin

Which financial reasons were important in your decision not to return to Western this fall? Check all that
apply. 

Answer Count Percentage

I worried my student loans were too large (1) 54 13.50%
My or my family's financial situation changed (2) 62 15.50%
Working for pay interfered with my studies (3) 59 14.75%
I didn't receive financial aid (4) 27 6.75%
My financial aid did not cover all my expenses (5) 61 15.25%
I didn't receive work study funds (6) 10 2.50%
I didn't receive adequate financial support from my family (7) 36 9.00%
I wasn't getting my money's worth at Western (8) 42 10.50%
I didn’t have enough money for living expenses like food or rent (9) 78 19.50%
I had a career opportunity (10) 17 4.25%
Other 28 7.00%
Not completed or Not displayed 228 57.00%

ID Response

890 I asked for help from the SBO and was chastised for it. Why would I want to return after that?
891 Going to BTC for Nursing program and they don’t offer financial aid if you already have a

degree so I am just postponing my final quarter 
893 I just need to earn more money, because I realize it was going to take longer than I budgeted

for 
904 Out of state tuition is way too expensive for me to continue to pay it for 4 years strait or more.

I am forced to take a year off from Western to establish in state residency so I can afford to
get a quality education.

939 I’m starting a new minor late in college, a class that I need isn’t offered this quarter, so I’m
taking the quarter off so I don’t have to pay for more school than I have to

946 it was cheaper to move home
965 I was academically dismissed
1005 Paying for tuition made me overly stressed and anxious that I wouldn't make it
1007 Illegal alien, was not allowed to work and couldn’t find job that was flexible enough for school

schedule. 
1017 OSU online does not charge out of state for the same degree
1018 I was not financially supported at Western and had charges to my tuition for things I never

used. I felt robbed as a student.
1022 Being lower(/lower middle) class, I felt very alone socially.
1027 I'm knocking out prerequisites in community college for this year and I'm saving money by

doing that.
1038 I needed to be back with my family
1051 Other opportunities 
1067 The financial aid department was extremely difficult to work with. 
1075 I didn't want to continue computer science, and was too many credits deep to change to

electrical engineering with computer focus
1076 I decided to take a gap year to establish residency and pay instate tuition when I return in

2025. 
1089 You crooks took away my financial aid and forced me to pay more
1136 Saving to create a buffer
1153 I need in state tuition.
1176 Western failed to process my dean’s withdrawal by the time they said they would do my loans

were rejected due to poor academic standing. I could not reapply until the withdrawal was
processed and by that time I felt it was too late to register and get the classes I need. 

1201 Waiting to apply for graduation so I don’t have to pay a late fee
1220 Financial anxiety distracted me of my studies
1222 Taking care of a sick family member. My mom got into a car accident. 
1262 FINAID couldn't pay for any classes I could take during fall quarter
1267 Having problems with my mental health
1282 Students returning to school require so many loopholes to jump through especially if working

full time
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Summary for NotEnrlAcd

Which academic reasons were important in your decision not to return to Western this fall? Check all that
apply.

Answer Count Percentage

I achieved my goals and felt no more need to attend (1) 5 1.25%
I wanted to complete GURs at another college (2) 13 3.25%
Another school has a better reputation (3) 27 6.75%
I struggled academically at Western (4) 71 17.75%
I didn't feel challenged by the courses I took at Western (5) 19 4.75%
I was unsure of what I wanted to study (6) 43 10.75%
Western doesn't offer the major program that interests me (7) 36 9.00%
I was not able to declare the major I was interested in (8) 18 4.50%
It was too hard to get the classes I needed (9) 28 7.00%
Classes were too big (10) 9 2.25%
The curriculum was not inclusive (11) 15 3.75%
Other 31 7.75%
Not completed or Not displayed 248 62.00%

ID Response

903 I wasn’t able to achieve the academic grades I wanted
908 See previous remarks. I prefer not to waste my benefits on an institution such as yours.
918 Your Title 9 office did nothing after my girlfriend was sexually assaulted.
920 Personally I am very slow therefore all the time I had was just to complete homework and no

time for studying.
934 Advising was not helpful
939 The class that I need isn’t offered in the fall
970 1) Most of my transfer credits when to my electives, which was incredibly frustrating. 2) I

didn't like that once I decided a major to pursue, I really didn't have any freedom to take other
classes unless I wanted to graduate late or add a minor to my degree. 3)I really dislike the
way Western goes about applying for majors. I was interested in the MACS program and had
a friend apply to it with all prereqs with a fantastic GPA and she was told to 'consider a
different major.' If I am going to a school for something, I don't want to have to change my
entire academic career because they don't have the resources to allow students to actually do
the majors they want.

985 I just couldn’t find someone in time to oversee my pre-senior thesis. I am trying to return this
Winter

1017 OSU was also ranked higher in my major
1032 Accessible classes were no longer being offered
1038 I didn’t enjoy a majority of the professors I had during my time on this campus.
1042 Did not get into program I wanted
1067 My previous transfer credits from two years at another institution were mostly ignored. 
1073 Mental health was affecting my ability to do well academically 
1075 I have too many credits to switch majors, I've heard it's a very difficult process
1089 Half the professors are unqualified or fit 
1090 Not enough online classes 
1102 GURs took too much time
1105 The faculty in my department were extremely unprofessional and I felt like my major was

unimportant 
1139 didnt get financial aid in time, and when i realized i could refister for classes rhere were none

left i could do
1144 no classes for my major were offered 
1146 Was feeling burnt out and needed a break. Also more time to formulate plan for self major in

Fairhaven.
1181 I got into a nursing program at WCC
1226 Mental health reasons 
1231 The courses I needed to graduate weren't offered this quarter
1232 just taking the quarter off, I need to take a class only offered in winter. 
1233 not enough classes for my field
1245 I just needed a few more credits, but could no longer live in the area and could not afford
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1262 I didn't get in the last few classes I needed to graduate in time/ things were complicated
1272 The course I need to take is not yet available
1278 Professors actively seeking to fail students based on who their favorites were and who they

didn't like. Western's website take you in loops forever.
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Summary for NotEnrlClass

Why was it too hard to get the classes you needed?  Check all that apply.

Answer Count Percentage

They were full (1) 17 4.25%  
They had prerequisites that I had not completed (2) 15 3.75%  
They were at conflicting times (3) 15 3.75%  
They were not taught by the professors I wanted (4) 1 0.25%  
Not enough online courses were offered (5) 8 2.00%  
They were not offered frequently (6) 16 4.00%  
Other 5 1.25%  
Not completed or Not displayed 372 93.00%  

ID Response

934 I couldn’t take a very important prerequisite until like a year later which then meant I was not
able to declare my major for way longer

1067 The classes were not available for several years down the road. 
1069 due to financial issues i very rarely got my outstanding balance paid off before i was

supposed to register for classes which meant i had to pick my classes very late. That left me
with no option but to pick classes that were available which were not classes i needed/were
interested in

1121 The classes I had left were all for major. Completed all GURS so basically would’ve been part
time the rest of school and you’re too far away to be driving that far for part time 

1262 personal
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Survey 613749 'Western Survey of Non-Returning Students'

Summary for NotEnrlEnvLoc

Which environment or location reasons were important in your decision not to return to Western this fall?
Check all that apply.

Answer Count Percentage

Western is too big (1) 4 1.00%
Western is too small (2) 19 4.75%
I disliked the weather, recreation opportunities, or location in general (3) 36 9.00%
I wanted to be closer to home (4) 44 11.00%
I wanted to be further from home (5) 5 1.25%
I was unhappy with my housing situation (6) 31 7.75%
Western did not offer the support resources I needed (7) 18 4.50%
Other 19 4.75%
Not completed or Not displayed 304 76.00%

ID Response

907 I live to far away and I have moved multiple times since starting and it’s a difficult commute. 
908 See previous
920 Commuting took time away from my day and because I was less than a part time student I

had to pay to take the bus to school. As for the environment I rarely saw my people
(Hispanics) so I didn't feel like I belonged there.

957 I did not like the toxic environment the student body produced 
958 Beyond a lacking community engagement and support network, there was an immense

campus police presence, and policy of deterrance for the city, which alienated the campus
from Bellingham proper.

975 Experience with other students 
1006 lease ended and moved out of Bellingham
1011 student population
1039 Crime/ safety in Bellingham, more career opportunities elsewhere
1066 I did not feel connected to any community or with the other students at western 
1108 The social environment of Bellingham felt hostile to me. I never felt safe traveling, even with

others.
1115 They didn’t have my direct degree I am wanting. (Forensic psychology)
1121 Parking
1129 Unprofessional faculty behavior.
1143 Felt depressing and lonely 
1147 Lacking Socially and Educationally
1198 i did not feel welcome or respected by staff and rd
1204 After living in Seattle my whole life, I did not like Bellingham. It felt small to me. I prefer big

cities I realized. 
1245 I lived and worked in a different city, commuting to school
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Summary for NotEnrlPrsnl

Which family or personal reasons were important in your decision not to return to Western this fall? Check
all that apply.

Answer Count Percentage

I lacked social support at Western (1) 46 11.50%
Someone in my family needed assistance (2) 38 9.50%
I wanted to be with friends or a significant other (3) 34 8.50%
I had personal medical reasons (4) 30 7.50%
I was struggling with mental health issues (5) 105 26.25%
I didn't fit in at Western (6) 46 11.50%
I wanted to do something or go somewhere new and different (7) 36 9.00%
I wanted to serve in the military (8) 0 0.00%
While I was at Western I experienced crime, violence, or sexual violence (9) 8 2.00%
Other 26 6.50%
Not completed or Not displayed 229 57.25%

ID Response

906 I had to move to Auburn, Wa. due to a housing issue where I was living and the commute was
too far for me.

913 I needed online classes to care for my baby and finish my degree. I lived too far.
920 Like I said before I am slow and I knew I didn't have to get a degree for what I wanted to do

and I also know I can learn for free somewhere else. I was not learning much in school so I
decided to leave and see how it goes without learning from a school.

922 Finances.
928 Family member passed away
947 I have a disability
949 I just came back from studying abroad and wanted more time with my family. I also had a

temporary job opportunity in my hometown.
983 I did not feel respected by the institution based on how I was treated 
1007 Family also needed financial assistance 
1018 Your clubs and meetings were always at night and I didn't live on campus, so I never got to

participate because I have kids.
1031 Financially after moving cross the USA. I needed to wait a quarter to save up money to move

again
1045 My father passed away and they need me to be close so I can help out.
1050 struggling with physical health issues
1063 my brother died
1107 My parents are older, I wanted to be closer to home to support them. 
1125 no matter where i was i felt like an outsider looking in
1129 Dear friend, very ill.
1133 take a gap year
1137 I will be spending a month in residential mental health treatment
1177 Had a baby
1188 I wasn’t particularly interested in the traditional college experience, and so decided to go to a

cheaper commuter school closer to home
1240 Death in the family
1241 I was struggling with coursework and just needed a break for a year.
1246 Couldn’t afford to pay tuition by myself on top of my car payment, rent, bills, medical

expenses, food, gas, etc.
1285 I called off my wedding and bought my house from my ex-fiancé, I didn’t have any money for

school and didn’t wanna take out a loan on top of my mortgage
1289 I have an opportunity to pursue paramedic certification paid for through the company I'm

employed with.
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Summary for NotEnrlPrsnlCom

Which reasons regarding community and connectedness were important in your decision not to return to
Western this fall?

Answer Count Percentage

I did not find a connection or community at Western (1) 69 17.25%  
My identity was not supported at Western (2) 13 3.25%  
I did not feel a sense of belonging at Western (3) 70 17.50%  
I did not feel safe on campus (4) 12 3.00%  
My whole self was not supported at Western (5) 19 4.75%  
There was lack of diversity at Western (7) 37 9.25%  
I was treated poorly by Western's faculty and staff (8) 16 4.00%  
Other 8 2.00%  
Not completed or Not displayed 307 76.75%  

ID Response

919 The students at western are very very cliquey. I found that if you didn’t make any friends in
the first week it would be really hard to do so later. The people I did make friends with turned
out to be mean and made my life miserable.

920 Though I heard of clubs that are just for Latinos, I did not have time nor could I have stayed
more time on campus to attend as I live in a different city.

959 There's a culture at western, everyone's very exclusive and fake 
975 I was bullied by the person who I lived with to the point I felt I needed to leave western.
1056 I loved being on the baseball team, but lacked a community outside of that. Also getting

around without a car was so annoying!! The bus would run like twice an hour
1093 Becoming a Resident Advisor felt isolating
1204 I never made a solid friend group which did not motivate me to want to return. 
1266 no support for older/returning students
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Summary for ReturnFactors

What factors would make it more likely for you to return to Western? 

Answer Count Percentage

Improved personal circumstances (1) 120 30.00%
Improved access to mental healthcare services (2) 36 9.00%
Increased financial aid to pay tuition/fees (3) 103 25.75%
Increased financial support to pay for rent/food (4) 92 23.00%
Individualized support services (academic/career advising) (5) 55 13.75%
More support for my identity (identity-based groups/programs) (6) 11 2.75%
More flexible course modalities (online/hybrid) (7) 66 16.50%
More flexible course scheduling (evenings/weekends) (8) 44 11.00%
Other 32 8.00%
Not completed or Not displayed 168 42.00%

ID Response

915 Cured of my cancer
924 More opportunities to advance career and build connections
939 Offer certain classes more often. Specifically GIS 1, it’s a very popular class
951 when the class i need is offered 
968 Always planned on re-enrolling next quarter.
974 resolution of my family members needs.
985 I just need help finding someone in the Sociology department to oversee my senior thesis

research
999 I am completing work I had missed last quarter due to family and personal issues.
1002 Fire science degree options
1005 Bringing down the cost of attendance / Stop raising the price for cost of attendance
1014 Easier website navigation. Each department having its own website and contact info is

extremely unhelpful, and department responsibilities are unclear. 
1020 Improved ease of access for learning disability accommodations 
1028 Classical major
1060 I’d like to come back but it unfortunately looks like I won’t be able to do that unless I put in a

fresh application all over again for next fall which will be a long wait for me. I have already
gotten into the major and want to be able to get back the soonest I can since it’s a waste of
time and money at my new university if I have to wait. 

1071 Would prefer to not have to spend thousands of dollars to take 4 random credits that have no
bearing on my degree when every other requirement has been fulfilled .  This is just a money
grab by western to require students to stay enrolled for longer to make more money .  

1095 I'm just gonna try again next quarter
1101 Finding something that I feel I actually want to do with my life
1114 It is unlikely that I will return to western as a student due to my current relationship and the

direction that my life is headed.
1115 Adding in forensic psychology degree
1119 If I end up needing more credits
1123 Child care
1129 Courses available from more instructors.
1162 If there was film I would consider returning. I left because I wanted to study film and finished

the minor so I transferred. 
1181 I would return for my RN- BSN
1186 If the academic advising committee ever decides to accept my petition to return so I can finish

the last 20 credits I need to graduate 
1204 Not sure. I liked Western as a college and campus, the city just did not do it for me. 
1205 Depends on career situation 
1224 A program which would provide me with an RN.
1232 I love it here 
1233 idk
1238 I will be returning this Spring, no reason for taking a break other than a study abroad. 
1242 Nothing, I could have put in more effort. It was my doing.
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Summary for Principal

What is currently your principal activity?

Answer Count Percentage

Paid employment (1) 159 39.75%  
Student at another institution (2) 134 33.50%  
Military service (3) 1 0.25%  
Volunteer activity (e.g. Peace Corps) (4) 4 1.00%  
Starting or raising a family (5) 2 0.50%  
Unemployed and/or looking for employment (6) 22 5.50%  
Personal or family health issues (7) 23 5.75%  
Other 19 4.75%  
No answer 3 0.75%  
Not completed or Not displayed 33 8.25%  

ID Response

909 paid employment and student
913 Raising a family and another institution 
920 Studying on my own at home.
926 Running my dance school and producing cabaret shows and events - CabaretAtelier.com - 
939 Travel
974 retired
1005 Paid employment and student at another institution
1007 Currently working under the table to support family, funeral expenses, and my own school/

education 
1013 Student at another institution while also employed
1018 Paid employment, student at another institution, raising a family, and personal issues.
1038 Going to apply for schools soon.
1046 Self employed and student 
1075 School and working full time
1077 student, working, and volunteering
1112 Family Health/Starting Family 
1148 Working as a research assistant and a separate mentorship in commercial real estate

development
1257 Backpacking!
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Summary for jobperm

Is your job permanent?

Answer Count Percentage

Yes (1) 61 15.25%  
No (2) 89 22.25%  
No answer 1 0.25%  
Not completed or Not displayed 249 62.25%  
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Summary for jobindustry

In which industry/field do you work?

Answer Count Percentage

Accounting (1) 2 0.50%  
Agriculture/Natural Resources/Environment (2) 6 1.50%  
Arts/Design/Planning (3) 3 0.75%  
Communication (4) 0 0.00%  
Computer Science/Statistics (5) 0 0.00%  
Consulting (6) 1 0.25%  
Education/Teaching (7) 10 2.50%  
Engineering (8) 2 0.50%  
Financial Services (9) 1 0.25%  
Food service (10) 33 8.25%  
Government (11) 2 0.50%  
Health care (12) 5 1.25%  
Hospitality/Travel (13) 3 0.75%  
Law enforcement (14) 0 0.00%  
Legal (15) 1 0.25%  
Management/Administration (16) 2 0.50%  
Marketing/Sales (17) 2 0.50%  
Non-profit (18) 2 0.50%  
Politics (19) 1 0.25%  
Research (20) 0 0.00%  
Retail (21) 35 8.75%  
Social Services (22) 4 1.00%  
Supply Chain (23) 10 2.50%  
Other (24) 24 6.00%  
No answer 2 0.50%  
Not completed or Not displayed 249 62.25%  
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Summary for AttendAfter

Since you left Western, have you attended another school?

Answer Count Percentage

Yes (1) 29 7.25%  
No (2) 195 48.75%  
No answer 1 0.25%  
Not completed or Not displayed 175 43.75%  
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Summary for AttendSchool

Which school are you attending, or have you attended since you left Western?  If you have attended more
than one, choose the school you attended immediately after Western.

Answer Count Percentage

Bellevue College (1) 3 0.75%  
Bellingham Technical College (2) 9 2.25%  
Boise State University (3) 1 0.25%  
Cascadia Community College (4) 1 0.25%  
Clark College (5) 0 0.00%  
Central Washington University (6) 4 1.00%  
Eastern Washington University (7) 0 0.00%  
Everett Community College (8) 3 0.75%  
Evergreen State College (9) 1 0.25%  
Green River Community College (10) 5 1.25%  
Gonzaga University (11) 1 0.25%  
Lewis & Clark College (12) 0 0.00%  
Linfield College (13) 0 0.00%  
Olympic College (14) 2 0.50%  
Oregon State University (15) 7 1.75%  
Pacific Lutheran University (16) 0 0.00%  
Portland State University (17) 0 0.00%  
Seattle Pacific University (18) 0 0.00%  
Seattle University (19) 1 0.25%  
Skagit Valley College (20) 5 1.25%  
University of British Columbia (21) 0 0.00%  
University of Colorado at Boulder (22) 0 0.00%  
University of Montana (23) 3 0.75%  
University of Oregon (24) 2 0.50%  
University of Portland (25) 0 0.00%  
University of Puget Sound (26) 0 0.00%  
University of Washington (27) 20 5.00%  
Washington State University (28) 10 2.50%  
Whatcom Community College (29) 9 2.25%  
Whitman College (30) 0 0.00%  
Willamette University (31) 0 0.00%  
Other 70 17.50%  
No answer 7 1.75%  
Not completed or Not displayed 236 59.00%  

ID Response

892 Indiana University Bloomington
895 University of Iowa
896 Montana State University
900 Lake Washington Institute of Technology
909 Portland Community College
913 Capella University online
914 Berklee College Of Music
916 AMDA Los Angeles
940 Carleton College
944 University of Hawaii at manoa
948 Pasadena City College
954 Boise state University 
966 Tacoma Community College
971 Western Govnors University 
975 Houston community college 
998 University of Wisconsin, Madison
1005 Highline College
1008 Montana state university 
1018 Arizona State University
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1022 Fort Lewis College
1025 colorado state university 
1027 Lake Washington Institute Of Technology
1029 Full Sail University
1030 Shoreline community college
1033 pierce 
1036 Austin Community College 
1039 University of Tampa
1044 I would rather not say
1046 ASU Online
1047 Tacoma Community College 
1052 loyola university new orleans
1053 community college
1056 Concordia University in Montreal 
1057 WGU
1059 South Puget Sound Community College
1067 University of Idaho
1074 Montana State University
1078 University of Idaho
1083 Seattle Central
1084 South Seattle community 
1089 Nun ya
1091 Western Governors University
1102 Minnesota State College Southeast
1104 Victor Valley College
1107 Arizona State University 
1108 Saint Martin’s University
1125 Shoreline Community College
1127 UC Santa Cruz
1150 Santa Barbara City College
1162 Film school
1165 Columbia Basin College
1169 University of Southern Mississippi 
1171 Columbia Basin College
1174 GCU
1187 Fashion institute of technology New York
1188 Tacoma Community College
1198 edmonds
1211 centralia community college
1219 Arizona State University
1228 University of Arizona 
1229 WGU
1233 Tacoma Community College
1234 United States Air Force Academy
1238 Santa Barbara City College Study Abroad Program
1251 University of utah
1260 Arizona State University Online
1263 Suffolk University
1289 NMETC
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Summary for AttendStill

Are you still enrolled at a higher education institution? 

Answer Count Percentage

Yes (1) 147 36.75%  
No (2) 10 2.50%  
No answer 7 1.75%  
Not completed or Not displayed 236 59.00%  
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Summary for AttendCompleteb

Have you completed a degree or certificate since you last attended Western?

Answer Count Percentage

Yes (1) 5 1.25%  
No (2) 348 87.00%  
No answer 4 1.00%  
Not completed or Not displayed 43 10.75%  
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Summary for SeekDegree

What degree are you working towards?

Answer Count Percentage

Certificate (1) 5 1.25%  
Associate's (2) 37 9.25%  
Bachelor's (3) 240 60.00%  
Other (4) 13 3.25%  
None (5) 37 9.25%  
No answer 6 1.50%  
Not completed or Not displayed 62 15.50%  
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Summary for EarnedDegree

What degree did you earn?

Answer Count Percentage

Certificate (1) 1 0.25%  
Associate's (2) 2 0.50%  
Bachelor's (3) 1 0.25%  
Other (4) 1 0.25%  
None (5) 0 0.00%  
No answer 0 0.00%  
Not completed or Not displayed 395 98.75%  
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Summary for LeaveDiscuss

Before leaving Western, did you talk with a faculty or staff member about your decision to leave?

Answer Count Percentage

Yes (1) 144 36.00%  
No (2) 193 48.25%  
No answer 12 3.00%  
Not completed or Not displayed 51 12.75%  
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Summary for SexualOrientation

What is your sexual orientation?

Answer Count Percentage

Heterosexual/Straight (1) 165 41.25%  
Gay (2) 5 1.25%  
Lesbian (3) 10 2.50%  
Bisexual (4) 71 17.75%  
Queer (5) 21 5.25%  
Pansexual (6) 23 5.75%  
Asexual (7) 13 3.25%  
Other 12 3.00%  
No answer 28 7.00%  
Not completed or Not displayed 52 13.00%  

ID Response

904 I’m not sure of the reason of this question. It has nothing to do with my education.
985 I don’t know
994 It doesn’t matter 
1042 Prefer not to say
1044 None of your business 
1075 Panromantic asexual
1089 Doesn’t matter
1119 Don't want to answer
1133 pansexual and asexual
1233 I don't wanna tell you
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Quick statistics
Survey 613749 'Western Survey of Non-Returning Students'

Summary for Gender

What is your gender identity?

Answer Count Percentage

Agender (1) 4 1.00%  
Genderqueer/fluid (2) 6 1.50%  
Man (3) 116 29.00%  
Nonbinary (4) 22 5.50%  
Trans man (5) 5 1.25%  
Trans woman (6) 4 1.00%  
Two-spirit (7) 1 0.25%  
Woman (8) 160 40.00%  
Other 6 1.50%  
No answer 24 6.00%  
Not completed or Not displayed 52 13.00%  

ID Response

994 Doesn’t matter 
1044 This survey is proof that you are all bad at your jobs
1089 Doesn’t matter
1119 Don't want to answer
1133 bigender
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